



## 类插花,你知道吗?

中国人,自古对花及花器的宠爱可见一斑,养花、插花,讲究的是天人合一的宇宙生命之融合,传统插花将花枝在容器上的立足点称为“地道”,在空间的伸展方向称为“天道”,插花即是“天道”与“地道”的相互结合。在有生命的植物与无生命的器皿间,

造化天地无穷之奥妙。通过对花卉的定格,来体验生命的鲜活与灿烂。传统插花的主要容器为瓶、缸、盘、筒、碗、篮等六大类,其间包涵了丰富的文化内涵、系统的插花理论、精湛的插花技艺与独特的赏花方式。

□ 吴笑文/整理

### 【筒】筒重婉约

筒花源于五代而盛于北宋、金,筒花又称隔筒,《清异录》载:“李后主每逢春盛时,梁栋窗壁,柱拱阶砌,并作隔筒,密插杂花,榜曰:锦洞天。”筒花之特色是筒皆以竹制,最适文人花。

传统筒花构图不拘形式,可用各类枝条优美、花色淡雅的名花、名草,充分展现花材优雅的自然风姿。

### 【碗】碗求中藏

碗花起源于前蜀而盛于宋、明两代。其特点为口宽底尖,插作以花插固定花枝,直接由中心点出枝,花脚紧密成把,整体高洁端庄,轻巧利落,多在寺庙插花中用,置于禅房或佛像前,极富宗教色彩。

碗器以中国风格为佳,宽口而底尖,端庄豪华,适合于隆重正式场合及日常生活中。根据花材的刚柔、形、色的不同,搭配不同的碗器,互相综合而成为主花、副花、客枝,或主花、副花、客枝、使枝结构的碗花。

### 【篮】篮贵端庄

篮花自古至今都被广泛应用。宋代为插花艺术的鼎盛期,为满足社会经济需求,插花多为财源富足的宫廷、显耀的高官所喜爱,所以常用篮花插作隆盛型的院体花。到元代承袭宋代遗绪,仍有宋代隆盛型理念花风格,而且特别注重花艺的形象之美,花艺思想非常丰富。

花篮的篮身、篮沿、提梁是篮花的重要构成要素,如提梁,可起到很好的框景装饰作用;篮沿,或成平面或成曲面,均是造型构图的生动部位;篮身,形式多变,既是造型的根基,又是构图美感中引人注目的一部分,整体看来作品高疏隐逸,颇富清雅之美,便于携带和运送。

## 新手养幼猫 需要重视的小常识



奶猫可以说是世界上最可爱的生物,单凭一副幼小身躯就能迷倒无数猫奴。虽然大家都爱猫,但对于如何科学喂养小奶猫,你真的了解吗?

对于刚出生的幼猫,最好不要喂牛奶,因为乳糖会导致猫咪胃部不适,对猫的身体是非常有害的,特别是幼猫。对未断奶的奶猫,如果没有代乳粉,正确做法是喂食专用的幼猫奶粉或羊奶粉。

给幼猫准备的食物也不能太复杂,特别是品种猫的小崽崽,因为它们肠胃还很脆弱,有些复杂的成分无法充分消化吸收,包括成年猫的一些补充营养的补品也不一定适合幼猫。幼猫成长速度很快,3~4周时就能少量进食固体食物。这时,就可以通过喂一些奶或温水泡过的猫粮,让幼猫开始养成吃猫粮的习惯。

幼猫猫粮的选择标准:猫咪需要高能量和高蛋白质的食物,给幼猫喂食高蛋白质的食物如专用的猫粮,或者一些新鲜的肉类如鸡肉、肝脏或者其他器官,但是一定要煮熟给猫咪吃,这有利于猫咪的生长发育。

喂食的方式:当幼猫开始尝试吃其他食物时,断奶的过程就正式开始了。喂养断奶的幼猫时,可先将代乳倒入浅底盘中,用手指蘸进奶中示意小猫来舔。

幼猫在断奶(约四周大)之前不需要喝水。四周后,需要随时给它们备好一碗水。水脏了要及时更换(幼猫踩进碗里或在碗里排便就会把水弄脏)。

## 小乌龟眼睛睁不开怎么回事?



很多饲养小乌龟的饲养主们总会遇到小乌龟眼睛睁不开的情况。今天就来为大家解决这个被困扰了很久的问题。首先大家要了解小乌龟眼睛睁不开的原因是什么,找到原因再对症下药是最好的方法。

### 1. 环境干燥引起的眼睛肿胀睁不开。

方法:呋喃西林(或是呋喃唑酮)溶液浸泡。稚龟用20毫克/升浓度。幼龟用30毫克/升,成年龟与幼龟一样。每次40分钟,一天一次,连3~5天眼睛肿的症状好转。

### 2. 维生素A缺乏,或是接触异物引起的眼睛充血肿胀睁不开。

方法:(1)首先用利凡诺泡成1%水溶液一天一次,一次40~60秒。连3~8天洗清消毒眼部。(2)如果维生素A缺乏,可局部使用或肌肉注射水溶性维生素A,每周一次即可。

### 3. 细菌感染引起眼睛肿胀微腐发白。

方法:(1)首先将病龟离水干养,每天泡澡两次。(2)眼睛用红霉素眼膏或金霉素眼膏涂抹,或氯霉素滴眼液,每天3~5次滴于乌龟的眼睛处。

(3)滴好药水或涂抹好药膏后,要把乌龟放在地上静置5分钟左右,让药物充分吸收。

(4)大概3天左右,乌龟眼睛周围的炎症就会好转,若5天后不见好转,建议口服抗生素进行治疗。

### 如何预防得眼病

加强饲养管理 尤其是越冬前和越冬后,开始摄食时,加强营养,增强抗病能力。

养龟器皿消毒 养龟的玻璃缸、水族箱等都用10%食盐水浸泡30分钟,用清水洗净后再养龟。

盘尼西林或高锰酸钾溶液浸泡 这既是预防措施,又可用作早期治疗。稚龟用20毫克/升浓度,幼龟至成龟均用30毫克/升浓度,浸洗时间长短依水温高低而定。必要时每天浸洗1次(40分钟),连续浸洗3~5天。

养水 平时用来饲养乌龟的自来水要放置一段时间,最好能暴晒,使其中的氯充分发挥掉。水温保持在25~27度之间。

### 注意事项

1. 治疗眼病期间,尽量采用白开水来饲养乌龟,等大了再换自来水加除氯剂。
2. 治疗乌龟眼睛这几天可不用喂食,乌龟的耐饿能力强,不会饿死。
3. 平常要保持水质洁净,喂食要适量,否则容易滋生细菌导致乌龟感染患病。